

# 宁德时代两家工厂获工业4.0奖

本报讯(记者 张文奎)日前,宁德时代旗下蕉城基地、宁德基地分别荣获由欧洲知名管理咨询集团瑞欧盈-埃非索管理咨询公司(ROI-EFESO)颁发的“工业4.0中国奖”和“工业4.0全球奖”。宁德时代也是唯一入选两家工厂的企业。

工业4.0奖设立于2013年,旨在表彰为生产环境中的数字化和自动化树立新标准的工业4.0解决方案。作为一项非营利评选奖项,该奖项入围标准严苛、评审专家团队权威、行业前瞻性高,被业界誉为智造领域的“诺贝尔奖”。

由22位行业顶尖专家组成的专业评审团,对宁德时代生产基地先进的工业4.0解决方案给予了高度评价。SupplyOnAG董事会主席兼评审委员会成员Markus Quicken表示:“宁德时代在工业4.0领域的表现十分出色;从工厂的绿地规划到持续生产,再到产品的进一步开发,宁德时代已经达成并持续坚持高标准,而这一标准是兼顾可持续性和成本效益的。此外,宁德时代的‘速度’也令人印象深刻,宁德基地能根据产品创新和新的全球市场需求及时调整生产流程和产量。本着工业4.0奖的精神,宁德时代已经向我们展示了工业数字化和可持续发展的未来。”

宁德时代长期致力于生产制造环节的技术创新,目前已经拥有三家“灯塔工厂”和四家“零碳工厂”,并积极将成功经验在全球13家工厂中复制推广。未来,宁德时代将持续探索更高效、更敏捷、更可持续的制造模式,并不断为产业链伙伴和行业赋能,以进一步助力全球制造业的智能化、绿色化转型。

# 守住质量生命线 经济普查稳推进

## ——记者探访宁德市第五次全国经济普查登记现场



今年1月1日起,我市全面启动第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)登记工作,近7000名普查“两员”(普查员和普查指导员)深入全市3588个普查小区,对7.57万家各类法人单位和产业活动单位、1.57万个个体户进行入户登记。2个月过去了,普查登记工作进展如何,记者为此进行实地探访。

“你好,我们是东侨开发区兰亭社区普查员,这是我的普查员证。”2月29日下午,普查员刘月、吴晓星来到宁德市品品茶业有限公司宁德山水经营部、宁德恒新能源发展有限公司,在确认普查对象规范填报相关信息后收回了普查表(611-3表),并对企业积极支持和配合普查工作表示感谢。

当日,在商贸繁华的联信财富广场,兰亭社区普查员黄东清逐户上门指导普查对象填报信息。她说:“我负责的普查小区共有300多个普查对象,这里店铺林立、企业众多,开展普查工作需要更加耐心和细心。”来自东侨开发区经普办的数据显示:截至2月20日,东侨开发区非一套表法人、产业活动单位底册数8467个,其中已上报法人、产业活动单位基本情况表(611表)8467个,上报率100%;个体户抽样样本数2008个,已于春节前完成收表工作。

作为一项重大国情国力调查,第五次全国经济普查是对经济社会发展情况的集中盘点和“全面体检”。相比前几次经济普查,“五经普”首次统筹开展投入产出调查,新增数字经济调查内容,普查内容更加丰富,对普查“两员”的业务能力提出更高要求。

去年以来,我市各地多次组织普查“两员”进行业务培训,详细讲解10种普查表式及上门清查、登记的业务流程,并

采取实操、交流答疑等方式,帮助“两员”掌握规范的普查登记方法。

由于普查登记阶段正值年初岁首,此时是各类法人单位、产业活动单位以及样本个体户的生产经营旺季。为确保普查登记工作按时保质完成,普查“两员”发挥人熟、地熟、情况熟的优势,根据企业经营时间灵活安排上门登记、检查改错、回收表格。

“经过广泛宣传,经济普查在全社会有了很高的知晓度,绝大多数普查对象都能积极配合普查,即便有个别企业心存疑虑,只要我们解释清楚普查工作的重要意义,通常也会取得他们的理解和支持。”刘月说。

参与经济普查,既是责任又是义务,这在广大普查对象中形成了广泛共识。普查启动之初,德京集团有限公司便带头配合,争当经济普查的“示范员”。该公司常务副总经理陈润新说:“第五次全国经济普查对于反映经济社会发展成果具有重要意义,及时真实准确提供数据是企业的应有之责。”

在食用菌产业发达的古田县,宁德晟农农业开发有限公司总经理张家巧带头宣传,争当经济普查的“宣讲员”。她说:“‘五经普’工作开展以来,我们公司积极配合普查员,准确无误地逐项填报普查登记信息,助力当地政府摸清新时代家底。”

普查“两员”科学普查、依法普查,普查对象履行义务、积极配合,为我市顺利推进普查登记工作提供有力保障。截至2月底,全市已基本完成1.57万样本个体户统计台账调查,涉及企业财务指标、数字经济和信息化等普查表的非一套表调查单位登记工作正在有序开展,全部登记工作将于4月底前完成。

宁德市第五次全国经济普查领导小组相关负责人表示,现场登记是决定普查质量最关键的环节,全市上下将严格落实地方责任、部门责任、“两员”责任,确保应统尽统、统必合规,坚决守住普查数据质量生命线,高质量完成普查登记任务。

□ 本报记者 龚键荣



春节过后,位于福鼎市管阳镇乾头村的雾雨山白茶工厂,工人们忙着包装线上订单。该企业负责人告诉记者,随着喝茶消费群体的年轻化,线上订单呈逐年上升趋势。

本报记者 张文奎 摄

## 最美退役军人陆成武:为民解忧践初心

经多番会商协调,最终明确了事故责任单位,并由其负责和死者家属协商善后事宜。对于陆成武来说,事情并未结束,他持续跟踪该信访事项化解情况,督促落实补偿事宜,仅用5天时间,群众息诉罢访,避免了极端事件的发生。

这是陆成武用心用情为民解难,切实化解信访案件的事例之一。信访工作政策性、复杂性、敏感性强,作为一名信访工作干部,陆成武一刻也不敢懈怠,认真学习政策法规,了解社情民意,想群众之所想,急群众之所急,主动将手机号码留给群众,并一直保持电话24小时不关机,以便随时应对信访突发事件。九年来,陆成武先后接待信访群众1000多人次,协调解决了200余件信访问题,解开了一个又一个上访人的“心结”。

### 及时化解社会矛盾 维护大局和谐稳定

近年来,随着我市经济社会高速发展,一大批重大项目和中心城区建设项目快速推进,房地产领域、教育入学等社会问题凸显,大量矛盾纠纷通过信访渠道反映出来。

2023年4月以来,蕉城区连城新区、三都澳新区、天山路南北侧等区域的新建住宅小区业主,通过信访渠道集中反映有关楼盘落户、子女就学等问题,并反复、多次集体上访,存在重大舆情隐患。得知该信访事项后,陆成武多次在市

信访局接待窗口接待来访群众,耐心细致做好思想沟通和政策解释工作,全面了解群众诉求。针对复杂的矛盾问题,多元的利益诉求,陆成武组织人员力量,对蕉城区、东侨经济技术开发区同类信访事项进行梳理,通过深入相关小区走访,前往有关单位调查核实等方式,进一步深入了解实际情况,并向市政府提出参考性建议。同时,积极与市教育局、自然资源局、住建局、公安局和蕉城区、东侨经济技术开发区等相关部门沟通协调,组织联合接访群众代表,安抚疏导群众,争取群众的理解和支持。

在陆成武和有关部门的共同努力下,通过深入推进重复信访治理工作,一起涉及面广、人员众多的群体性信访问题得到妥善解决,同时,推动建立市、县领导挂钩包案重复信访事项机制,落实重复信访事项市、县领导挂钩包案,切实化解社会矛盾,维护社会和谐稳定。截至2023年12月8日,全市714件重复信访事项化解639件,化解率达89.5%。

### 探索创新新路径 推动信访问源治理

信访工作一头连着党心,一头连着民

心,事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。如何把群众诉求化解在早、化解在小、化解在基层?陆成武把深化源头治理作为重要抓手,及时回应群众关切,推动群众诉求“事事有着落”。

陆成武认真梳理分析全市信访工作的热点难点,通过深入一线开展工作调研和充分论证,探索提出“初信初访提级办理工作机制”,提速提质办理初信初访事项,实现信访问题实体性化解和一次性化解。自机制运行以来,全市初信初访事项一次性办结率达98.60%,群众对有权处理机关的满意率达98.12%,一大批关乎群众切身利益的问题得到及时有效化解。

同时,陆成武积极创新信访评理机制,于2019年牵头在全市分级分步探索建立信访评理室,搭建多元调处平台,使社会力量充分在基层汇聚,推动一大批矛盾纠纷及时有效化解在当地。目前,全市共有市、县、乡、村四级评理室2400余个,2.4万余名评理员,其中,柘荣县“谢圣耀评理室”被评为省级十佳评理室,双城镇“草根和事佬工作法”入选全省新时代“枫桥式工作法”。

□ 本报记者 张瑜 通讯员 陈丽娟

## 践行社会主义核心价值观,最美人物

## 福安洋山村:春耕时节种茶忙

初春时节,万物复苏,正是春耕备耕的关键时节。在福安市范坑乡洋山村大片茶园里,许多茶农正在茶垄上不停来回运苗、挖坑、栽苗,一片忙碌景象。

洋山村平均海拔680米,常年雨量充沛,空气优良,是茶叶的绝佳种植地。“今年,我们首批流转了100多亩土地,建设高标准茶园,为抢抓农时做好春耕备耕,春节后,洋山村村委立即组织茶农上山整地,为增产增收开好头、起好步。”洋山村党支部书记郑飞华告诉笔者,洋山村由于原来大都种植“福云6号”等一些老品种茶叶,存在茶树老化、茶园管理粗放、品种适应性差等一系列问题,经济效益不高,今年打算在新流转的土地上尝试种植新品种茶苗。

为提高土地利用效率,增加经济效益,洋山村村委还组织农民在种植茶叶的同时,套种太子参、马铃薯或地瓜等经济作物,拓宽村民增收渠道。据悉,在种植两年以后,该茶园可实现大面积采收,一亩可比“福云6号”多收入4000元至5000元。

近年来,范坑乡依托良好生态资源,做足优势农产品经营文章,围绕“两茶一药”,持续优化油茶、茶叶、太子参等特色经济作物种植模式,加快发展葡萄、西瓜等果业种植,推动区域农业发展,助推乡村振兴。

□ 郭杨贞 林平

## 房产拍卖公告

受委托,定于2024年3月26日10时,在中拍平台(paimai.caa123.org.cn)公开拍卖:宁德市蕉城南路74号地产综合大楼1幢101—501房产。标的展示、竞买登记、缴纳竞买保证金时间截至3月25日16时。有意竞买者请与我方联系。联系地址:宁德市蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层,联系电话:18950510987(陈先生)。

福建鸿远拍卖有限公司 2024年3月4日

图说 我们的价值观

# 茶庐虽小 和在大心

浙江义乌 周松竹作

友善 诚信 敬业 爱国

公正 平等 自由

法治 文明 和谐

富强 民主

中宣部宣教局 中国文明网